



“环卫橙”：来不及擦汗却擦亮了城市



韩小花挥舞着扫帚清扫垃圾。本报记者 高晓刚 摄

本报讯（记者 高晓刚）7月18日16时许，骄阳似火，热浪滚滚，正是一天当中最热的时候。在银川市兴庆区济慈巷，环卫工人韩小花挥舞着扫帚，清扫人行道上的杂物，没有一丝风，扫帚扬起尘土升腾在她的周围。有行人路过时，她赶紧停下来，乘机擦把汗。

“脸上汗太多，来不及擦，蜇得眼睛疼。”韩小花摘下帽子说。“你往帽檐底下垫条薄毛巾，要么把围脖戴到额头上，稍微能挡点汗，就不那么难受了。”同事王月萍看着韩小花红红的眼睛，赶紧给她分享防汗“秘籍”。干了10年环卫工，每年三伏天王月萍都是

这么挺过来的。

韩小花、王月萍所在的班组共有10名环卫工人，承担着上海路、天平街、济慈巷等周边道路的清扫保洁工作。每天两班倒，上午班5时到岗，干到13时，随后交接给下午班的同事，同事们再从13时干到21时，主要任务是路面巡回保洁，纸屑、烟头、树叶、工程车辆的撒漏物等各种垃圾杂物是他们作业的主要清扫物。

“最近下午班辛苦一些，天气太热了，穿得少晒得不行，脸上都掉皮了，穿得多又热得受不了，衣服都湿透了。”韩小花一边说着一边蹲下来擦拭路边的垃圾箱。

“由于出汗太多，大家最近带的水也比往常多，但又不敢多喝，害怕上厕所耽误干活。”王月萍说，虽然辛苦，但她很喜欢这份工作，现在市民的文明素质越来越高，扔垃圾的少了，爱护环境的多了，路边的商户还经常招呼她们进屋乘

凉、避雨。

令王月萍感动的是，每年夏天，环卫公司都会给大家发放西瓜、冰糖、茶叶等防暑降温饮品，每天11时、15时还会给每个点位送来绿豆汤解暑。“道路干干净净的，大家走起来也开心，外地人来咱银川，也会留下好印象。我觉得我也为咱银川城市建设做了贡献呢！”韩小花笑着说。

在银川，像韩小花、王月萍这样的环卫工人有4000多名，烈日下，风雨中，他们常年坚守岗位，辛苦了自己，擦亮了城市。

记者从银川市兴庆区环卫中心了解到，近期，承担辖区保洁任务的宁夏环保集团城市服务有限公司兴庆分公司和宁夏二泉环境科技有限公司兴庆分公司在高温时段增加道路机械化清扫保洁频次，以减少环卫工人室外作业压力，保证一线劳动者的身体健康和生命安全。

日均洒水5359吨 首府环卫为城市“降温”

本报讯（记者 张艳丽）“入伏后，气温不断飙升，首府环卫系统在做好城市‘美容师’的同时，也通过洒水降温为城市‘降温’送清凉。”7月18日，银川市市政管理局环卫处相关负责人说。

进入盛夏，首府环卫系统增加了日常主次干道洒水次数。其中每天上午4至5次，分别是7时、9时、10时30分、11时许等；下午3次，分别是13时30分、15时、16时许。18日14时至14时30分，记者分别在北京东路、民族北街、进宁北街，遇到了3台正在作业的洒水车，途经洒水车洒过的路面瞬间感觉湿润凉爽。

“驾驶室里温度高，热得我额

头直淌汗，但看着被水洒过的路面，心里凉快多了。”宁夏二泉环境科技有限公司兴庆分公司洒水车司机赵金强说。赵金强开的是8吨洒水车，最近一个月，他的洒水路线是上海东路及延伸段，全长11.2公里，一次洒水作业30分钟左右，8吨水刚够。

据二泉环境兴庆分公司工作人员介绍，兴庆区片区（解放路以北一贺兰山路）每天同时出动12台洒水车给城市主次干道洒水，每天用水96吨。统计显示，银川市辖区环卫日均用水量为兴庆区1622吨、金凤区1757吨、西夏区1980吨，共计5359吨，给炎炎夏日的城市带去了阵阵清凉和凉爽。

高温天市民扎堆戏水

本报讯（记者 高晓刚）夏日炎炎，游泳戏水成了不少市民消暑休闲的首选。记者在采访中发现，近期银川市各大游泳馆的入馆人数是平时的两到三倍。

7月18日下午，记者在位于银川市上海东路与天平街交叉口的银川海豹游泳健身训练馆入口处看到，带着孩子前来游泳、戏水的市民络绎不绝。泳池里，孩子们在家长的陪伴下快乐戏水。泳池南侧的空地上，几十名孩子在教练的指导下，趴在垫子上练习双脚打水动作。泳池旁，几名救生员来回巡查，关注

着泳池内的一举一动，确保戏水人群的安全。

“最近天气特别热，孩子也放暑假了，就送她来学习游泳，一方面可以掌握一门技能，同时也能防暑消夏，孩子学了几节课，还挺感兴趣的。”市民雍女士说。

该馆负责人告诉记者，近期前来参加游泳培训的青少年有200多人，为了避免高温时段出现人员扎堆游泳、戏水的情况，游泳馆把学员分组，按照不同时段安排训练，错开人流高峰，确保安全运行。

夏日觅清凉



「7月18日，在银川市阅海湾中央商务区，市民在水上公园戏水。本报记者 季正 摄



「7月18日10时，在银川市建发阅彩城音乐喷泉广场，小朋友们正在玩水。本报记者 陈秀梅 摄



「7月18日，孩子们在位于银川市解放西路的一家游泳馆内游泳消暑。本报记者 韩胜利 摄